

Prague Pride v srpnu nabídne 150 akcí

PRAHA Festival hrdosti leseb, gayů, bisexuálů, trans a queer lidí (LGBT+) Prague Pride se letos uskuteční od 7. do 13. srpna na několika místech Prahy. Nabídne na 150 akcí včetně průvodu, který vyjde v sobotu 12. srpna z Václavského náměstí na Letnou.

Tématem 13. ročníku jsou tradice a jejich význam pro fungování společnosti s mottem Tradičtější, než si myslíte. „Tradice vnímáme jako přirozené, ale to jen proto, že jsou předávány přes několik generací. Ve skutečnosti jsou vymyšleny lidmi, a to za určitým účelem. Tradice je tedy potřeba časem revidovat a rozhodnout, zda ještě stále slouží původnímu cíli, nebo jsou už jen reliktem doby,“ uvedla ředitelka festivalu Kamila Fröhlichová.

Lidé si většinou s queer tematikou tradice nespojují, ale opak je podle pořadatelů pravda. „Lidé jiné sexuální orientace tu byli odjakživa, a jsou tedy tradičtější součástí společnosti, než by se mohlo na první pohled zdát,“ uvedla Tereza Košťálová z kreativní agentury VMLY&R, která kampaň připravovala.

Festivalové komunitní akce se odehrávají na Střeleckém ostrově, mezigenerační program v sídle organizace Život 90 v ulici Karoliny Světlé, výstavy queer umělců budou v kavárně Langhans. Novinkou je Pride Café v kavárně Dorado Coffee na Betlémském náměstí, kam se soustředí program pro zahraniční účastníky. Poprvé se letos také uskuteční noční hudební produkce v dlouho zapomenutých podzemních prostorách v KKafé na Střeleckém ostrově.

Vrcholem programu bude jako každoročně takzvaný duhový průvod, kterého se účastní desítky tisíc lidí. Z Václavského náměstí dojde na Letenskou pláň, kde bude program pokračovat. V průvodu z ekologických důvodů opět nepojedou auta se spalovacími motory ani taneční vozy napájené generátory, uvedli pořadatelé. (ČTK)

INZERCE

Zaměstnání - Nabídka

ZŠ Slovenská 27, Praha 2 přijme vyučenu kuchařku s praxí do školní jídelny, nástup 28. 8. 2023. Životopisy zasílejte na e-mail: jidelna@zs-slovenska.cz Nebo volejte p. Majerovou: 607862188

ZŠ Slovenská 27, Praha 2 přijme vychovatelku do školní družiny. Nástup od 1. 9. 2023. Životopisy zasílejte na e-mail: reditelka@zs-slovenska.cz

Turistický cíl Hlavní město je s příchodem letních prázdnin opět plně turistů. Prague City Tourism letos očekává, že Prahu jich během sezony navštíví zhruba dva miliony, tedy jen o 300 tisíc méně než před covidem v roce 2019.

Foto: Petr Topič, MAFRA



Souvislosti

Chystané omezení brigád



Kdo momentálně pracuje na dohodu o provedení práce (DPP), nemusí platit sociální a zdravotní pojištění, pokud jeho výdělek nepřesáhne 10 tisíc korun. A to ani v případě, že má brigádník uzavřeno více dohod u více zaměstnavatelů, pokud to nepřesáhne žádný z nich. Podle plánu vlády, který představila v rámci Konsolidačního balíčku, bude tato kumulace DPP méně výhodná. V případě, že bude brigádník pracovat pouze pro jednoho zaměstnavatele, nebude muset odvádět, pokud jeho příjem nepřekročí hranici 25 % průměrné mzdy, tedy asi 10 tisíc korun. U více zaměstnavatelů pak ale má být hranice 40 %, což je kolem 16 tisíc korun. Kromě toho má být zavedena evidence všech DPP a souvisejících příjmů a brigádníkům nově vznikne také nárok na dovolenou.

Sezónní pracovníci chybějí hlavně v gastru

Stovky nabídek brigád

Adam Hejduk
redaktor MF DNES



PRAHA Se začátkem letních prázdnin z Prahy zmizela podstatná část zdejších obyvatel, kteří vyrazili na dovolenou. Naproti tomu se ale metropole ještě více naplnila zahraničními turisty, kteří znamenají velký nápor na sezónní byznys, tedy především na hotely, letiště a gastronomické provozy. V nich ale od pandemie stále chybí část pracovníků. „Do metropole by během léta mělo podle našich odhadů zavítat kolem dvou milionů návštěvníků. Očekáváme, že se navýší i poměr cestovatelů z Asie, a to díky obnově leteckému spojení z Prahy do Soulu a také plánovanému spojení z Prahy do Tchaj-peje,“ informuje mluvčí Prague City Tourism Klára Janderová. Nynější čísla se už tak blíží předcovidovým dobám, kdy Prahu v sezóně těsně před propuknutím pandemie covid-19 navštívilo během sezóny 2,3 milionu návštěvníků.

Letiště Václava Havla už má za se-

bou nejfrekventovanější víkend celé sezóny. Od pátku do neděle tímto dopravním uzlem prošlo bezmála 160 tisíc lidí, což se obešlo bez komplikací. Vedení letiště očekává, že se za celé léto počet pasažérů vyšplhá až na více než tři miliony.

Náročný víkend na letišti

V souvislosti s tím letiště už na jaře rozjelo náborovou kampaň na pozice napříč všemi pozicemi. Byl letiště zaměstnává 2 544 lidí na hlavních pracovních poměr, desítky zaměstnanců tam stále chybějí.

„Aktuálně u jednotlivých pozic hledáme v řádu jednotek lidí, což v celkové perspektivě dělá 80 otevřených pracovních míst. Zároveň průběžně doplňujeme stavy dlouhodobých brigád, na kterých stavíme naši flexibilitu vykrývat provozní špičky během roku i během dne,“ vysvětluje Klára Divišková, tisková mluvčí Letiště Praha. „Dlouhodobě spolupracujeme s přibližně 500 brigádníky napříč celým provozem,“ dodává.

Brigádníky teď letiště shání na osm pozic, mezi nimi například pracovníky bezpečnostní kontroly



„Hledáme v řádu jednotek lidí u pozic, což je 80 otevřených pracovních míst.“

Klára Divišková
mluvčí Letiště Praha

nebo asistenta cestujících s omezenou mobilitou.

Právě o brigádníky je ale v metropoli stále větší nouze. „Záměr brigádníků není moc velký a každý rok ochabuje. Studenti jsou zřejmě lépe zabezpečeni ze strany rodičů a nemají takovou potřebu si v létě vydělávat, a to platí nejvíce v Praze. Na sezónní práce tak nastupují běžní lidé, kteří raději střídají zajímavé a dobře placené brigády, než aby byli dlouhodobě na stejném pracovním místě,“ míní Jiří Halbrštát, manažer náboru a marketingu Man-

powerGroup. Dodává také, že v důsledku toho je nyní v Praze dlouhodobě 500 až 700 nabídek.

Obzvláště velká poptávka po brigádnících je v Praze od restaurací a hospod. Odvěti si stále nese následky pandemie, kdy množství lidí „uteklo“ do zaměstnání, která byla v té době „jistější“ a už v nich do značné míry zůstali.

Shánka po kuchařích

„Během covidu zmizelo 30 procent lidí, ale polovina se jich po pandemii zase vrátila. Od té doby se stavy zaměstnanců drží zhruba 10 procent pod stavy před rokem 2020,“ sděluje Luboš Kastner, člen Asociace malých a středních podniků a živnostníků a majitel restaurace Červený jelen. Jde podle něj především o kuchaře.

Lidé ale chybí na place, kde běžně podniky využívají brigádníky. Podle Kastnera je i brigádníků o 20 procent méně, než tomu bylo před čtyřmi lety.

Situace v hotelech je podle šéfa Asociace hotelů a restaurací Václava Stárka dokonce kritická. V hotelech podle něj chyběli před covidem kvalifikovaní pracovníci, ale

dnes tam postrádají už veškerou pracovní sílu.

Práce brigádníků podraží

Sehnat brigádníky navíc bude v hlavním městě v budoucnu ještě těžší. Vláda totiž v rámci Konsolidačního balíčku plánuje výrazné omezení pracovní dohody.

„V příštím roce mohou tyto změny přinést firmám značné komplikace pro nábor na sezónní práce. Například brigádníci, kteří by podle připravovaných úprav měli získat nárok na dovolenou, by mnohem obtížněji vykrývali volná místa stálých zaměstnanců. Změny by také mohly vést ke zvýšení administrativní zátěže a nákladů spojených se zaměstnáváním brigádníků. Důsledkem potom bude celkové prodražení zaměstnávání sezónních pracovníků,“ popisuje mluvčí společnosti Randstad Česká republika Petr Douša.

Kastner k tomu dodává, že gastronomická zařízení v Praze musejí lidi najímat sezonně, takže jakékoliv omezení pro ně bude automaticky znamenat omezení podniků.

Aktuální nabídky práce na **jobDNES.cz**

Odborný koordinátor/ka Odd. úhrad zdravotnických prostředků, VŠ bakalářský nebo magisterský studijní program, I PRO ABSOLVENTY, AJ – bude ověřena v průběhu pohovoru, uživatelská znalost práce s PC
Zodpovědnost, pečlivost, schopnost samostatné práce, E-mail: andrea.golova@sukl.cz



Státní ústav pro kontrolu
léčiv

Více na www.jobdnes.cz/detail/C1TMUZ

Personalistika, HR

JUNIOR HR SERVICES ADMINISTRATOR (OD 40.000 Kč)
HR KONZULTANT V PERSONÁLNÍ AGENTUŘE (40-65.000 Kč)
RECRUITER - ROZJEZD KARIÉRY! (40-65.000 Kč)
RECRUITER - VOLNÉ PÁTKY (40-65.000 Kč)
Senior IT Recruiter (neomezené bonusy, skvělý tým)
Marketing Support od 200 Kč/hod.

Více na www.jobdnes.cz

IT - správa systémů a služby

IT SPECIALIST
Document Management Coordinator with German
IT konzultant – služební vůz i k soukromým účelům (bez AJ)
Senior IT auditor - Praha
Síťový Specialista
Administrátor bezpečnostních systémů - Praha

Více na www.jobdnes.cz

Obchod, prodej, nákup

Obchodní manažer – vedení obchodního týmu
BUSINESS DEVELOPMENT MANAGER Praha (70-100.000 Kč)
Obchodní zástupce pro Čechy
Obchodní manažer distribuční sítě - REMOTE
Obchodní zástupce
Zástupce vedoucího prodejny

Více na www.jobdnes.cz